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Θέμα: Ανησυχητική κλιμάκωση της ποινικοποίησης των αγροτικών 
κινητοποιήσεων και αυθαίρετες κλήσεις πολιτών σε απολογία στη 
Δυτική Αχαΐα. 

Σύμφωνα με πρόσφατο δημοσίευμα τοπικής εφημερίδας, η τοπική κοινωνία 
της Δυτικής Αχαΐας βρίσκεται αντιμέτωπη με μια πρωτοφανή και 
ενορχηστρωμένη επιχείρηση ποινικοποίησης των αγροτικών κινητοποιήσεων. 
Τις τελευταίες ημέρες, παρατηρείται μια καταιγιστική αποστολή εισαγγελικών 
ειδοποιήσεων και κλήσεων για παροχή εξηγήσεων προς δεκάδες αγρότες, 
αλλά και απλούς πολίτες, οι οποίες αφορούν τις συμβολικές διαμαρτυρίες του 
περασμένου χειμώνα. 

Όπως καταγγέλλεται, ενώ οι κινητοποιήσεις στην περιοχή  ήταν εξαιρετικά 
περιορισμένες χρονικά, με χαρακτήρα παράδοσης ψηφισμάτων και 
συμβολικών ολιγόωρων αποκλεισμών, οι αστυνομικές αρχές έχουν 
προχωρήσει σε έναν καταιγισμό δικογραφιών. Είναι ενδεικτικό ότι 
εκπρόσωποι του Αγροτικού Συλλόγου Δυτικής Αχαΐας αναφέρουν πως 
δέχονται σχεδόν καθημερινά επισκέψεις κλητήρων, έχοντας συγκεντρώσει ο 
καθένας έως και δέκα (10) διαφορετικές κλήσεις για την ίδια περίοδο 
κινητοποιήσεων. Ακόμη σύμφωνα με επώνυμες καταγγελίες, κλήσεις ως 
κατηγορούμενοι έχουν λάβει ακόμη και πολίτες που δεν έχουν καμία 
απολύτως σχέση με το αγροτικό επάγγελμα ή τη διοργάνωση των 
κινητοποιήσεων. Αναφέρονται περιπτώσεις συνταξιούχων και πρώην 
στελεχών της τοπικής αυτοδιοίκησης, οι οποίοι διώκονται απλώς και μόνο 
επειδή βρέθηκαν ως θαμώνες σε καταστήματα εστίασης πλησίον των 
σημείων συγκέντρωσης, ή επειδή είχαν σταθμευμένα τα οχήματά τους σε 
νόμιμα σημεία. Παράλληλα, καταγράφεται η απαράδεκτη πρακτική της δίωξης 
συνιδιοκτητών οχημάτων (π.χ. συζύγων ή γονέων), παρόλο που οι 
πραγματικοί οδηγοί έχουν ήδη αυτοβούλως δηλωθεί στις αρχές, με 
αποτέλεσμα ολόκληρες οικογένειες να σύρονται στα δικαστήρια δίχως 
υπαιτιότητα. 
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Επειδή το δικαίωμα στη διαμαρτυρία και τη διεκδίκηση αξιοπρεπών 
συνθηκών διαβίωσης είναι συνταγματικά κατοχυρωμένο και δεν μπορεί να 
αντιμετωπίζεται με μεθόδους δικαστικού εκφοβισμού, 

 

Επειδή, η εξάντληση της αυστηρότητας των διωκτικών αρχών απέναντι στους 
αγρότες, την ώρα που ο κλάδος καταρρέει από το κόστος παραγωγής, 
δημιουργεί αίσθημα κοινωνικής αδικίας, 

 

Επειδή ο όγκος των δικογραφιών αυτών επιβαρύνει άσκοπα το ήδη 
βεβαρυμμένο δικαστικό σύστημα. 

 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1.Με δεδομένο ότι πολλές φορές στοχοποιήθηκαν από την κυβέρνηση οι 
αγρότες που συμμετείχαν στις κινητοποιήσεις και προκλήθηκαν 
επανειλημμένα εντάσεις, σε ποιες συγκεκριμένες ενέργειες προτίθεστε να 
προβείτε ώστε να σταματήσει η συστηματική ποινικοποίηση των αγροτικών 
κινητοποιήσεων και η βιομηχανία διώξεων στη Δυτική Αχαΐα; 

 

2. Προτίθεστε να εξετάσετε τη λήψη μέτρων για την παύση των διώξεων που 
αφορούν συμβολικές κινητοποιήσεις, ώστε να εκτονωθεί η κοινωνική ένταση 
και να μην ταλαιπωρούνται άδικα πολίτες και δικαστικοί λειτουργοί; 
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